

**Справка  
о проведенном мероприятии  
в МКОУ "Ортастальская СОШ им. Р. А. Халикова"**

**19.10.2017.**

**Цель:**

1. разъяснить понятия «наркотики» и «психоактивные вещества», объяснить их общие свойства и разницу между ними;
2. работа с законами, ограничивающие употребление, распространение, производство наркотиков и психоактивных веществ;
3. выяснить неблагоприятные последствия употребления, распространения, производства наркотиков и психоактивных веществ.

**Задачи:**

1. сформировать ценное отношение к своему здоровью;
2. сформировать представление о влиянии наркотиков на здоровье;
3. ознакомить с информацией об уголовной, административной ответственности за незаконный оборот, употребление наркотиков и психоактивных веществ;
4. ознакомить с федеральными законами, в которых содержится информация о незаконном обороте, употребление, распространении наркотиков и психоактивных веществ;

**В актовом зале 19.10. 2017 года было проведено открытое мероприятие на тему: «Борьба с употреблением и распространением психотропных и наркотических веществ».**

**Эпиграф**  
**«Человек часто сам себе злейший враг»**  
**Цицерон.**

**Перед учащимися выступила зам.директора по воспитательной работе  
Алиярова Р. Б.**

Наркомания — это проблема, касающаяся не только здоровья отдельных членов общества, страдающих этим недугом. Это проблема общества в целом. Так или иначе, она затрагивает все его элементы, прежде всего требуя расходов на лечение наркоманов, на ликвидацию последствий всякого рода преступлений, совершаемых ими в состоянии наркотического опьянения, на содержание судебных органов, тюрем и других институтов, призванных вести борьбу с незаконным оборотом наркотиков. Поэтому общество вправе ввести жесткий контроль над употреблением наркотических средств. Одна из самых важных задач сегодняшнего дня — снизить уровень наркомании.

Она рассказала, что борьба с наркоманией и токсикоманией очень затруднена из-за широкого распространения наркотиков, приносящего огромные прибыли

- I. Никотин провоцирует сужение сосудов и ухудшение снабжения кислородом всех органов, в том числе и головного мозга. Это чревато инсультами, инфарктами и другими острыми нарушениями кровообращения.
- II. Соли тяжелых металлов, накапливаясь в организме, вызывают поражение ЦНС, печени, почек, а также хрупкость костей и деформации скелета.
- III. Мышьяк влечет за собой интоксикацию организма, для которой характерны тошнота, рвота, диарея, а впоследствии печеночная и почечная недостаточность.
- IV. Состав куриного помета провоцирует поражение слизистых оболочек полости рта, а также нарушения работы желудочно-кишечного тракта. Кроме того, употребление экскрементов птиц и животных существенно повышают шансы заражения кишечной инфекцией, паразитарными болезнями и даже вирусными гепатитами.

От контакта с насваем на слизистой ротовой полости появляются язвы, что сопровождается мучительным жжением. Одновременно страдают десны, в результате чего начинают желтеть, крошиться и выпадать зубы. Нередко у зависимых от насвая формируется рак гортани и ротовой полости.

Активные вещества смеси быстро всасываются в кровь и разносятся по всему организму, вызывая необратимые поражения внутренних органов. Достигая желудка, они вызывают хроническую диарею и нарушение пищеварения, что приводит к гастриту и язвенной болезни.

Экскременты животных в составе насвая приводят к паразитарным заболеваниям, включая вирусный гепатит. Тяжелые металлы – кадмий, ртуть, свинец – вызывают тяжелые поражения печени и почек.

В конечном итоге насвой наносит вред организму, снижает функции иммунной системы. В результате повышается риск развития тяжелых заболеваний, включая онкологические.

Употребляя насвай, нарушается детородная функция, и шансов на ее восстановление практически нет, то есть **Насвай вызывает бесплодие** – утверждает Институт медицинских проблем АН.

**Однако насвай подрывает не только физическое здоровье.**

Психотропные вещества, которые нередко добавляются в смесь, **негативно влияют на психику:** ухудшается память, повышается нервная возбудимость, снижается восприятие. При продолжительном употреблении происходят серьезные личностные изменения.

При долговременном употреблении побочное действие насвая распространяется на многие внутренние органы и системы.

**Происходят нарушения в функционировании всего организма, в результате чего развиваются:**

- обмороки;
- болезни зубов;
- вегетативные нарушения;
- заболевания слизистой рта;
- поражения желудочно-кишечного тракта;

риминальным структурам. Меры, принимаемые против наркомании и токсикомании, не обеспечивают успеха. Чаще всего усилия, направленные на помощь наркоманам, безрезультатны. Легче никогда не пробовать наркотик, чем избавиться от пристрастия к нему. Особая опасность в этом отношении грозит молодежи, подрастающему поколению, так как одним из условий развития наркомании является отсутствие знаний и непонимание огромной опасности, которую несет в себе употребление наркотиков. Поэтому одной из самых действенных мер борьбы с наркоманией и ее профилактики является санитарное просвещение.

**Сегодня тема «наркомания» стала особенно актуальной, т. к. появились новые варианты использования наркотических веществ,**

**«Помет в законе»** так называется статья в "Известиях", в которой выясняли, почему в России легализуют легкий наркотик под названием **«насвай»**.

### **«Воздействие насвая».**

- закладывают за щеку или за губу: за счет извести в ротовой полости меняется кислотность, а никотин быстро всасывается в кровь через слизистую.

#### **Развивается ряд эффектов:**

- Легкая расслабленность, переходящая в апатию
- Резкое слюноотделение
- Покалывание в руках и ногах
- Расслабленность мышц
- Помутнение в глазах
- апатией;

Эти эффекты делятся 5-7 минут, не дольше.

**Но состояние сопровождается неприятными и даже болезненными ощущениями- побочными эффектами**

- тяжестью в голове, переходящей на все тело;
- усиливением слюноотделения;
- Головокружение, тяжесть в голове, а позднее и во всех частях тела
- сильным жжением слизистой рта;
- увеличением потоотделения.
- Увеличением артериального давления

При употреблении насвая развивается множество побочных эффектов, в результате которых ухудшается общее состояние человека, снижается работоспособность, появляются дефекты внешности.

За краткосрочное состояние эйфории приходится платить множеством осложнений и побочных эффектов, вплоть до поражения внутренних органов и онкологических заболеваний.

- нарушения печени;
- онкозаболевания.

В ходе лекции учащимся был представлен видеофильм на тему: «Негативное влияние наркотических и психотропных веществ на здоровье человека», «Последствия и вред НАСВАЯ».

Подводя итоги, зам. дир. по ВР закончила со словами: ***«Попробуйте противостоять приглашению попробовать закурить или положить за губу насвай – ведь это и есть по-настоящему взрослый поступок, которым можно гордиться. Насвайчики не могут бросить это занятие – они попали в рабство, а вот те, кто может противостоять, – по-настоящему сильные и свободные люди.***

***В ваших силах остановить эту «молодежную моду». Берегите себя и своих близких!»***

